"血脉觉醒"新中式成为穿搭新潮流

□ 记者 丁可沁

盘扣皮衣叠穿帽衫,宋锦外套搭配牛仔裤,针织毛衫配马面裙……近来,新中式穿搭成为不少"弄潮儿"的心头好。淘宝上关于新中式的搜索热度高涨,在小红书,新中式也成了流量密码。记者了解到,近日,新中式风已经从线上刮到了线下,网友将这种风潮称为"血脉觉醒"。

新中式刷屏成为新潮流

香云纱外套、刺绣马面裙、改良旗袍……新春期间,"新中式"登上多个电商及社交平台热搜词条榜。春晚舞台上,新中式强势刷屏。刘涛、李沁等明星大咖身着绝寒汉服,将中式审美体现得淋漓尽致。最近,杨幂、倪妮等一众明星更是将新中式带入了常生活,使得这种风格红透了半生活,使得这种风格红透了半

边天。

其实,汉服已经流行了多年,街头巷尾、各大景区经常可以看到身着汉服的小姐姐。但汉服形制较为繁琐,日常穿着的人不多。而新中式服装在设计环节往往更大胆、混搭、包容,开辟了一条实用度更高、更具日常化的中式穿衣思路,汉服正在从曾经的小众爱好逐步

演变为大众出行的日常穿搭。

市民刘青青是新中式的忠实粉丝,今年36岁的她早在10多年前就开始穿着带有中式韵味的服饰。在她和一些志同道合的姐妹看来,新中式并没有精确的定义,运用了中国传统元素并符合现代社会生活环境和当代中国人审美的,都可以被归为新中式。

新中式服饰线下迎来热销

"新中式服装太好看了,以后就买这样的!"市民夏雨芬穿着店里刚刚到货的新中式外套,喜悦之情溢于言表。

施文雅是一家婚礼策划 中心的负责人,去年,她开设 了一家专卖新中式服装的店铺,最近,这里也成为新中式 爱好者的聚集地。她告诉记 者,顾客的年龄阶段从 60 后 跨越到 00 后,涵盖了学生 党、上班族、宝妈等,还有男 性会给妈妈或丈母娘尽孝心, 每天都能售出 20 多件衣服。

在定安路上的禧派高级 定制店,模特身上也穿着两 套款式不同的新中式服装。 负责人李左林表示,店里主 营定制西装,但近来新中式 火爆,不少年轻女性也会前 来定制,每月都有十几个定 单。"越来越多人开始关注传 统文化和本土设计,新中式 风格通过独特的设计元素和 细节处理,展现出本土化的 时装艺术魅力和文化内涵。" 奎疗林说。



2023年武进区 十大消费维权典型案例公布

本报讯 (记者 赵铠烨) 日前,武进区市场监管局公布 2023年武进区十大消费维权典 型案例,包含医美、宠物、网购等 多个生活领域。

2023年,区市监局共接收各类投诉举报31735件,同比增长4887%。其中,投诉23713件,占比7472%,同比增长59.14%;举报8022件,同比增长25.03%。共办结投诉23165件,办结率为97.69%;共核查举报7623件,按时核查率为100%,挽回经济损失总额452.3万元。

去年我区位居前五的投诉

类别是:食品、交通工具、家居用品、餐饮和住宿服务、文化/娱乐/体育服务,共占投诉总量的58.6%。其中,食品安全和餐饮相关案件长期在榜,交通工具和家居用品案件数量持续攀升,价格相关案件呈现新的增长极。

保护好消费者权益是维护公平公正市场秩序的前提,是消费市场健康发展的压舱石。区市监局将进一步加强法律法规宣传,拓宽社会监督和公众参与渠道,建立健全消费纠纷解决机制,加大对违法违规行为的打击力度,形成消费维权共建共治共享的新格局。

在武进,共赴"理想之城"

——记区政协委员,理想汽车制造副总裁、常州基地总负责人李斌

□ 记者 史莲寅

他,是交付量最高的中国新势力车企制造副总裁;他,提出多个新能源产业发展良策,为地方产业发展贡献智慧力量……他就是区政协委员,理想汽车制造副总裁、常州基地总负责人李斌。

创新赋能 催生新质生产力

"2024年将是理想史无前例的产品大年,会有8款极具竞争力的产品共同满足家庭用户需求,其中4款为增程车型,4款为纯电车型。"李斌告诉记者,3月,家庭科技旗舰MPV理想MEGA上市并交付,理想L7、理想L8和理想L9也迎来2024年款。

理想汽车创立于 2015 年 7 月 1 日,总部位于北京。常州基 地投用以来,李斌一直在这里负 责整车制造。2019 年,理想推出首款车型——理想 ONE,很快成为新势力造车的黑马。"如果说理想 ONE 成为爆款有运气的成分,那 L7、L8、L9 的成功就绝非偶然。"李斌介绍,2023年,理想汽车共交付376030辆,同比增长182.2%,这是中国新势力车企第一次迈过30万辆年交付大关。

在造车过程中, 理想汽车一

直坚持以客户为中心,将创新基 因根植于产品设计、研发、制造 全过程。"我们自研 MES 系统, 从接订单、制造排产到物料配送 再到整车交付,都通过这一信息 系统进行实时迭代。"李斌介绍, 用创新与智造催生新质生产力, 才能实现"领跑"优势,"在更 丰富的产品、更强大的产品力和 更高效的产供销体系的支撑下, 我们将挑战年交付80万辆。"

履职尽责 展现社会担当

作为常州汽车产业发展的重要基地,武进早在10年前就前瞻布局智电汽车新领域。如今,武进更是深度绑定理想汽车大战略规划,招引了一批产业链上下游的优质项目,成就了理想产业化、规模化的武进"缘"点。

以理想为圆心,一座"理想之城"正在崛起。"目前我们的近地 化产业链配套率估计达40%,这 不仅给了我们实现年交付80万 辆的底气,也提供了近10万个就业岗位。"李斌说,作为龙头企业的理想汽车,不论是在员工待遇还是环保投入,都起着带头作用,"我们希望'理想之城'的发展,是绿色、良性循环的发展。"

关爱员工,也关注社会。 2023年12月19日,理想汽车向甘肃省慈善联合总会捐赠 1000万元,用于地震灾区物资 采购和受灾群众救助等相关工 作。2023 年 8 月,北京市多地持续遭受强降雨,理想汽车第一时间捐款 2000 万元,用于当地防汛救灾工作。2022 年 9 月,四川甘孜泸定县发生 6.8 级地震,理想汽车捐款 500 万元,用于当地抗震救灾工作。2021 年 7 月,河南遭遇暴雨灾情,致 100 多万人受灾,理想汽车捐款 1000万元……这些善心义举,彰显了企业的社会担当与崇高情怀。



建言献策 聚智激发新动能

造车是他的本职工作,建 言献策则是他作为区政协委员 的担当。理想汽车销量不断攀 升,带动了武进新能源产业的 蓬勃发展。2023年,作为区政 协委员的李斌, 向区政协提交 了关于改善区域交通的提案, 目前已经通过立项。 "区域交 通的改善,可以应对产业快速 发展带来的一系列交通问题。' 李斌坦言,提案之初,是基于 对理想自身发展需求的考虑, 但放眼周边,不少重大项目陆 续落地,产业工人队伍不断壮 大,也给区域功能配套带来了

压力。所以他为产业工人发声, 建议政府统一规划生活配套区, 满足工人休闲娱乐的需求。

政协委员是荣誉,更是责任。"我所在的经济界组里,很多政协委员都是企业家,所以我提议大家常交流。"李斌建议,企业之间应该多参观、交流,共同探讨发展中遇到的问题,帮助部分存在困难的企业走出困境,共谋高质量发展未来。

